

主題查經(35)：基督是我家之主

有一首歌名叫「讓愛住我家」，一個家有了愛，家就顯得溫暖；一個家沒有了愛，家就不像是一個家。人的愛是有限的，是自私的，是帶著條件，不免會帶來問題。但神的愛卻是永恆的，是無私的，是沒有條件，能解決一切問題。人們都希望這樣的愛住在我家，最直接的方式是讓基督住我家，因為神就是愛。並且祂來不是作客人，或是作僕人，祂來是要作我家之主，因為，祂不僅是我生命的主，也是萬有的主，祂要在凡事上都要居首位，掌王權。當我們讓基督成為我家之主，我家就成為神的家，充滿愛和溫馨。

【經文閱讀】

現在你們要敬畏耶和華，誠心實意地事奉祂，將你們列祖在大河那邊和在埃及所事奉的神除掉，去事奉耶和華。若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的；是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。(約書亞記 24:14-15)

1. 基督本是萬有的主，祂為何降生在馬槽，而不在人的家裡？

耶穌基督是神的兒子、榮耀的王、萬有的主，是生來要作王的，但祂卻謙謙和和地降臨(亞 9:9)。祂不是降生在王宮，因為當時的希律王不歡迎祂；祂也沒有降生在尋常人家，因為當時人不認識祂(路 2:1-7)。祂卻樂意與人同住，但不是硬闖，或是偷偷摸摸地進門，若我們不歡迎祂，祂是不會進來。只有當我們甘心樂意打開心門，歡迎祂作王，祂才會進來。

□(約 18:37) 彼拉多就對他說：「這樣，你是王嗎？」耶穌回答說：「你說我是王。我為此而生，也為此來到世間，特為給真理作見證。凡屬真理的人就聽我的話。」

□(約 10:1-4) 我實實在在地告訴你們，人進羊圈，不從門進去，倒從別處爬進去，那人就是賊，就是強盜。從門進去的，才是羊的牧人。看門的就給他開門；羊也聽他的聲音。他按，名叫自己的羊，把羊領出來。既放出自己的羊來，就在前頭走，羊也跟，他，因為認得他的聲音。

□(約 1:10-12) 祂在世界，世界也是藉著祂造的，世界卻不認識祂。祂到自己的地方來，自己的人倒不接待祂。凡接待祂的，就是信祂名的人，就賜他們權柄作神的兒女。

□(啟 3:20-21) 看哪我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裏去，我與他，他與我一同坐席。得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與他同坐一般。

2. 若要基督成為我家之主，必須具備什麼條件？

A. 邀請基督進我家：神是聖潔的，祂不住在污穢罪惡的地方，並且屬肉體的人不能得祂的喜歡(羅 8:8)。所以要基督進我家，就必須先除掉屬地、屬情慾的污穢，按神的標準和方式，才邀請祂來。

B. 基督作我家之主：我家之主不是我，也不是父母、妻兒、兄弟、姊妹，每一個人都要把家中的主權讓給祂。只要家中有一員願意讓基督作主，祂的國度和權柄就會擴展出來，漸漸成為我家之主。

□(利 11:44-45) 我是耶和華—你們的神；所以你們要成為聖潔，因為我是聖潔的。你們也不可在地上的爬物污穢自己。我是把你們從埃及地領出來的耶和華，要作你們的神；所以你們要聖潔，因為我是聖潔的。…(申 23:14) 因為耶和華—你的神常在你營中行走，要救護你，將仇敵交給你，所以你的營理當聖潔，免得他見你那裏有污穢，就離開你。

□(創 35:2-4) 雅各就對他家中的人並一切與他同在的人說：「你們要除掉你們中間的外邦神，也要自潔，更換衣裳。我們要起來，上伯特利去，在那裡我要築一座壇給神，就是在我遭難的日子應允我的禱告，在我行的路上保佑我的那位。」他們就把外邦人的神像和他們耳上的環子，交給雅各，雅各都藏在示劍那裏的橡樹底下。

□(路 14:26-27) 人到我這裡來，若不愛我勝過愛自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姐妹，和自己的性命，就不能作我的門徒。凡不背著自己十字架跟從我的，也不能作我的門徒。

3. 基督是我家之主，我家會有什麼結果？

當基督要作我家之主，我家會有很多的變動，與從前完全不一樣。祂是萬人的救主，祂來作主，救恩就臨到我家；神一切豐盛都藏在基督裡，祂來作主，我家就得著天上各樣屬靈的福氣。基督若作我家之主，我的全家都要蒙恩得福；因為，基督在哪裡作王作主，那裡就是天國，那裡就是神的家。

□(路 19:1-10) 耶穌進了耶利哥，正經過的時候，有一個人名叫撒該，作稅吏長，是個財主。他要看看耶穌是怎樣的人，只因人多，他的身量又矮，所以不得看見；就跑到前頭，爬上桑樹，要看耶穌，因為耶穌必從那裡經過。耶穌到了那裡，抬頭一看，對他說：「撒該，快下來，今天我必住在你家裡。」他就急忙下來，歡歡喜喜的接待耶穌。眾人看見，都私下議論說：「祂竟到罪人家裡去住宿。」撒該站著對主說：「主啊，我把所有的一半給窮人；我若訛詐了誰，就還他四倍。」耶穌說：「今天救恩到了這家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。人子來，為要尋找，拯救失喪的人。」

□(徒 11:12-14) 聖靈吩咐我和他們同去，不要疑惑。…那人就告訴我，他如何看見一位天使，站在他屋裡說：「你打發人往約帕去，請那稱呼彼得的西門來。」他有話告訴你，可以叫你和他的全家得救。

(徒 16:31-34) 他們說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」他們就把主的道講給他和他全家的人聽。當夜，就在那時候，禁卒把他們帶去，洗他們的傷；他和屬乎他的人立時都受了洗。於是禁卒領他們上自己家裡去，給他們瞻 W 飯。他和全家，因為信了神，都很喜樂。

(來 3:6) …基督為兒子，治理神的家；我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底，便是祂的家了。

(弗 2:19) 這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了。

4. 如果耶穌不是我家之主，我家將如何？

A. 不能永存：人所經營建造的，都是暫時的，終將消沒。只有神所建造的家，要存到永遠。

B. 紛爭不斷：當神不作王，誰也就不服誰，各人任意而行，在自己眼中都看為正(箴 21:2)，自相分爭。

C. 仇敵轄制：魔鬼要偷竊、殺害、毀壞，基督不來作主，罪和撒但就來霸佔這家，拆毀這家。

(詩 49:11-12) 他們心裏思想：他們的家室必永存，住宅必留到萬代；他們以自己的名稱自己的地。但人居尊貴中不能長久，如同死亡的畜類一樣。

(來 11:15-16) 他們若想念所離開的家鄉，還有可以回去的機會。他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。所以神被稱為他們的神，並不以為恥，因為祂已經給他們預備了一座城。

(箴 14:1) 智慧婦人建立家室；愚妄婦人親手拆毀。

(可 3:25) 若一家自相分爭，那家就站立不住。

(馬 12:43-45) 污鬼離了人身，就在無水之地過來過去，尋求安歇之處，卻尋不著。於是說：「我要回到我所出來的屋裡去。」到了，就看見裡面空閒，打掃乾淨，修飾好了。便去另帶了七個比自己更惡的鬼來，都進去住在那裡。那人末後的景況，比先前更不好了。這邪惡的世代，也要如此。

【結論】

世界上沒有一個地方比得上家的溫馨，家不是指一個房子或是建築物，而是人與人所組成親密的關係。當我們生命與基督連接，祂的恩典和祝福也要臨到與我們有親密關係的人身上，因為神的恩典可以藉著一人進到一家，當基督是我生命的主，天國就在我的心裡，祂的國度從我裡面展開，祂的恩福也要臨到我家。兩千年前，沒有人接受基督作他們家的主，所以祂降生在馬槽。現在，我們認識祂是萬有的主，也接受祂是我們生命的主，就要把家裡的主權，如夫妻關係，兒女教養，財務規劃等等，都要交給基督掌管。因為人的籌算策劃，必有失誤；但神所經營建造的，必享安康，且要存到永遠。

【分享】

1. 我家現在是誰當家作主？有什麼家庭問題或煩惱的地方？

2. 請分享各人的家，哪些地方讓基督作主，哪些還不願讓基督作主。